



Знамя труда

№ 85 (9890)

Суббота, 22 октября 2022 года

Основана 1 сентября 1931 года.

Распространяется по подписке

«Одноклассники» ok.ru/soroka.rus «В Контакте» vk.com/soroka_ru Радио Сорокино – 103,2 FM

Погода в Сорокинском районе

22 ОКТЯБРЯ, суббота +1° 	23 ОКТЯБРЯ, воскресенье +0°
24 ОКТЯБРЯ, понедельник +3° 	25 ОКТЯБРЯ, вторник +1°

Стоит отметить, что проблема наркомании сегодня является одной из самых острых и долгосрочных угроз человечеству.

Отклоняющееся поведение подростков и молодёжи в современном обществе стоит среди наиболее значимых проблем в плане тех негативных социально-психологических последствий, которые такое поведение может вызвать. Это злоупотребление наркотическими веществами, алкоголем и табаком, что приводит не только к нарушению адаптации в семье, учебном заведении, обществе в целом, но и к криминальным действиям подростков, а также их саморазрушению.

В рамках молодёжной акции "Здоровым быть модно" специалисты Сорокинского Дома культуры Татьяна Кривых и Татьяна Свирина 20 октября посетили Ишимский многопрофильный техникум (отделение с. Б. Сорокино). Они в актовом зале провели для студентов учебного заведения антинаркотическое мероприятие.

– Ценнее, чем жизнь и здоровье, ничего нет. Всё остальное – вторичное, вытекает из этого. Давайте объединим усилия всего общества в борьбе за здоровый образ жизни! Да, это должна быть действительно борьба. Борьба с курением, с пьянством, с наркоманией, – говорит Татьяна Свирина.

Специалисты заметили, что проблема наркомании сегодня является одной из самых острых в нашем обществе. Необходимо предупредить распространение наркомании среди молодёжи и сформировать в молодёжной среде идеи здорового и безопасного образа жизни, ценностного отношения к своему здоровью, а также негативное отношение молодого поколения к наркотическим средствам.

В заключение беседы всем присутствовавшим были розданы брошюры о вреде наркомании. Обучающиеся пришли к выводу, что ни под каким видом, ни под каким предлогом, не из любопытства, не для смелости, не из чувства товарищества, ни в одиночку, ни в группе нельзя принимать, пробо-

Акции

Наркомания – зло многоликое



Культработники напомнили студентам, что наркотики безвозвратно разрушают здоровье человека

вать, нюхать наркотики и прикасаться к ним!

– Одним из важнейших направлений воспитательной работы с молодёжью является профилактика вредных привычек, – говорит директор РДК Татьяна Кривых. – Культработники преследуют важную цель – формирование у подростков, проживающих, обучающихся на нашей

территории, стойкого негативного отношения к употреблению психоактивных веществ. Такие профилактические мероприятия с подростками в районе проводятся в течение года – это беседы, встречи, классные часы и акции. Приятно, что они находят живой отклик у нашей молодёжи...

Напомним, что на территории обслуживания

Межмуниципального отдела МВД России «Ишимский» стартовала Всероссийская антинаркотическая акция «Сообщи, где торгуют смертью!», направленная на привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотических средств.

Позвонив по номеру 02 (102 – с мобильного теле-

фона) или 8 (34551) 7-98-08, жители Ишима и Ишимского района могут сообщить информацию о фактах незаконного оборота и употребления наркотиков, а также задать интересующие их вопросы и внести предложения.

Помните, что своим звонком Вы можете сохранить чью-то жизнь!

Соб. инф.

Подводим итоги

Летняя оздоровительная кампания в районе прошла на высоком уровне

• Ксения Березина
Фото Ольги Басовой

Летние каникулы — волшебное время, недаром его ждут целый год. Праздник свободы длится целых три месяца, и за это время можно сделать много разных дел — важных и не очень... А каких именно — во многом зависит именно от взрослых.

Об итогах работы по организации отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетних в летний период 2022 года мы побеседовали с заместителем главы района по социальным вопросам Еленой Гараба.

— Как вы оцениваете уровень организации летнего отдыха в нашем районе?

— Летняя оздоровительная кампания 2022 года прошла на высоком уровне и подарила множеству ребят новые приключения, спортивные и творческие достижения и отличное настроение. Но главные результаты прошедшего лета — не было допущено несчастных случаев с несовершеннолетними и не выросла статистика по правонарушениям и преступлениям по сравнению с прошлым годом. Особое внимание уделялось вопросам безопасности: была сформирована межведомственная рабочая группа, которая осуществила приём спортивных и игровых площадок с установленным на них оборудованием и контролировала их функционирование в течение всего летнего периода.

— От каких факторов зависит эффективность работы по организации летнего досуга детей и подростков района?

— Стоит отметить, что эффективность нашей работы напрямую зависит от совместно спланированных действий и межведомственного взаимодействия. Поэтому хочу поблагодарить все ведомства, организации и предприятия, участвующие в организации и проведении летнего отдыха для детей, за сотрудничество!

В этом году в нашем районе состоялся традиционный смотр-конкурс на лучшую организацию отдыха, оздоровления и занятости детей. Итоги этого конкурса подведены, учреждения отмечены за достигнутые успехи по результатам работы. Так, грамотами главы Сорокинского муниципального района и денежными премиями поощрены Сорокинская школа № 1 за I место, Пинигинская школа за II место, коррекционная школа-интернат за III место, центр детского творчества за I место, детская школа искусств за II место, Сорокинский центр культуры и досуга за III место.

Благодарственные письма за предоставление оплачиваемых рабочих мест для трудоустройства несовершеннолетних граждан в период проведения летней оздоровительной кампании 2022 года вручены Николаю Митяеву, Виктору Ключкову, Елене Кушнарёвой; за организацию работы по трудоустройству несовершеннолетних — главам сельских поселений Галине Ящук, Евгению Казак, Ольге Мычко, Люд-



На снимке: фрагмент театрализованной исторической экскурсии

миле Дорогановой, Сергею Паршину, Сергею Рачёву; за качественную организацию, высокий уровень летней оздоровительной кампании — коллективам школ района, учреждениям дополнительного образования, лагерю «Спутник», центру культуры и досуга, Комплексному центру социального обслуживания населения.

— А каковы цифры охвата организованным летним досугом детей и подростков в нашем районе?

— В этом году планировалось охватить организованными видами отдыха, оздоровления и занятости 1461 ребёнка в возрасте от 6,5 до 18 лет.

С учётом многоразового охвата (то есть когда один и тот же ребёнок отдыхал или работал несколько раз) цифра по отпуску составила 1884 человека, по трудоустройству — 638 человек, по трудоустройству — 314. Трудоустроены через Центр занятости 280 ребят, все они получили выплату материальной поддержки. Трудоустроено на базе учреждений бюджетной сферы 308 человек, внебюджетно — 6 человек. Это самый низкий показатель за много лет (22 чел. было в 2018 г., 35 чел. — в 2019 г.). Следует отметить следующих работодателей внебюджетной сферы, трудоустроивших подростков, и выразить им благодарность: Николай Митяев, Виктор Ключков, Елена Кушнарёва. Благодарны и признательны мы всем, кто предоставляет оплачиваемые рабочие места для трудоустройства несовершеннолетних в организациях социальной сферы.

Что касается видов деятельности в трудоустройстве, то в основном это благоустройство и вожатская работа в лагерях дневного пребывания.

В загородных лагерях отдохнули 254 ребёнка, из них в «Спутнике» — 144 (139 из них — категории попавших в трудную жизненную ситуацию и сироты, 5 — по коммерческим путёмкам). Всего за летние смены текущего года «Спутник» принял 493 ребёнка (из них 437 — категории

попавших в трудную жизненную ситуацию, 56 — по коммерческим путёмкам), процент сорокинских ребят от числа отдохнувших составил 29,2.

Всего в период летней оздоровительной кампании 2022 года работало 11 лагерей с дневным пребыванием детей (8 — на базе школ, 3 — на базе учреждений дополнительного образования). Впервые в этом году на базе школы № 1 был организован ЛДП «Ратники» — 5-дневная профильная смена для участников Всероссийского движения школьников «Юнармия» (20 чел.).

В лагерях с дневным пребыванием отдохнуло 1132 подростка.

Всего подростков группы особого внимания, подлежащих обязательному трудоустройству, у нас 27 человек. Все они были трудоустроены. Детей всех категорий из регионального банка данных, подлежащих трудоустройству, у нас 43 человека, был трудоустроен 41 ребёнок, из этого количества дважды — 9 ребят, шесть подростков работали трижды за летний период.

— Какие ещё формы занятости подрастающего поколения в летний период использовали специалисты в своей работе?

— Уже по сложившейся традиции мы используем и малые формы занятости: работали площадки по месту жительства, проводились спортивные мероприятия, экскурсии, на системной основе работали кружки и секции, а также социальное обслуживание в полустационарной форме.

Внедряются и новые формы организации летнего отдыха. Так, у нас появились и впервые в этом году опробованы две новые формы межлагерного взаимодействия — «Лето с виртуальным концертным залом» (проект реализовывали педагоги ДШИ) и театрализованные экскурсии по памятникам культуры регионального значения, которые находятся в нашем районе. Популярностью пользуются такие формы межлагерного взаимодействия, как «Волшебный мяч» и новая игра «Ор-

лёнок». Новые формы коснулись и площадок по месту жительства. Так, педагоги ДШИ провели профильную площадку с образовательной программой «Мир музыки», а работники культуры реализовали творческие курсы по трём направлениям — «ИЗО», «Макраме» и «Гитара».

К сожалению, у нас западает такой вид отдыха, как поход. Здесь имеются в виду не экскурсии и выезды, а именно походы. Лишь незначительное количество несовершеннолетних организованно выбиралось в лес, естественно, это безопасные места, обработанные от опасных насекомых.

Самое пристальное внимание при организации работы лагерей дневного пребывания уделяем созданию образовательной развивающей среды — это то, что является инструментом развития и воспитания детей.

Лагерь — это не образовательный процесс. Это отдых детей, который должен быть наполнен яркими впечатлениями и должен способствовать оздоровлению ребят. Поэтому мы должны показать, что школьнику окружает иная предметная среда, совсем не та, в которой он находился в течение учебного года. А это значит соответствующий интерьер, яркие краски, особенный для этого времени года и каникул уют.

Оформление играет немаловажную роль в реализации педагогических задач. От того, что видит ребёнок вокруг, зависит его эмоциональное состояние, желание заниматься творчеством, участвовать в коллективных делах и получать от этого удовольствие. Я могу сказать, что мы давно ушли от оформления ради оформления. Достигнуты значительные результаты в части качества и актуализации оформления лагерей в соответствии с игровой моделью и программой.

В рамках расширенного заседания районной межведомственной комиссии по организации летнего отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетних работала выставка «Креативное лето», все присутствовавшие имели возможность увидеть элементы оформления образовательной среды лагерей дневного пребывания.

— Как в летние месяцы была построена работа с подростками группы риска?

— Профилактическая работа среди детей и подростков традиционно проводилась в рамках межведомственного проекта «Лето — пора находок, а не потерь». Был успешно реализован традиционный проект «Подросток и закон». Стоит отметить, что показатели в профилактическом направлении межведомственной работы этим летом не ниже прошлогодних.

В заключение я хочу ещё раз сказать всем спасибо за организацию летнего отдыха и занятости сорокинских детей. Впереди у нас следующее лето, время, как всегда, пролетит незаметно. Каждый год мы совершенствуем свою работу, но над чем-то ещё предстоит думать, чтобы улучшить результат. Это не просто, но мы все — одна команда. Работая в таком межведомственном взаимодействии, какое сложилось у нас, уверена, что мы сможем достичь хороших результатов.

Актуально

Осенняя обработка скота в районе идёт полным ходом

• Ольга Басова

18 ОКТЯБРЯ у подворья Галины Ермолаевой, жительницы с. Б. Сорокино, утром мы встретились с выездной бригадой ветеринарных врачей – Надеждой Кожуровой и Татьяной Штриккер.

Они ПОДВОРНО проводят осеннюю ветеринарную профилактическую обработку сельскохозяйственных животных, крупного рогатого скота, мелкого рогатого скота, лошадей в личных подсобных хозяйствах района.

Для сохранения на территории района благополучной эпизоотической обстановки специалисты ветстанции два раза в год прививают скот как на фермерских, так и на личных подворьях. Две бригады, состоящие из четырёх человек, обходят личные подворья и проводят все необходимые процедуры для выявления болезней животных. С каждым годом в районе уменьшается количество граждан, которые занимаются разведением



Надежда Кожурова вакцинирует корову

КРС. Связано это с тем, что многие просто избавляются от хозяйства по тем или иным причинам, а молодёжь не хо-

чет себя обременять...

– Мы проводим исследования на туберкулёз, делаем забор крови для выявления бруцеллёза, лейкоза, также на вирусносительство и на явный лейкоз. Затем, когда читаем реакцию на введение туберкулина, проводим вакцинацию против сибирской язвы и эмкара (эмфизематозный карбункул) и обрабатываем животное против подкожного овода, – рассказывает Надежда Кожурова, ветеринарный врач Сорокинской ветстанции.

Если владелец личного подсобного хозяйства отказывается от проведения обязательной вакцинации и других видов профилактической обработки, то он становится виновным в нарушении ветеринарного законодательства РФ и несёт дисциплинарную, административную, уголовную и иную ответственность. Проводя обработку скота, Вы обеспечиваете эпизоотическое благополучие своего подворья и в целом всего района!

Поздравляем!



БАТЬКО СЕРГИЕНКО с 70-летним юбилеем!

Уж семьдесят лет у тебя за спиной, И всякое в жизни случалось порой. Ты – юным пример, и про то знает всяк, Ты с нами, Батько, ты наш брат, ты КАЗАК!

Тюменский казачий отдел, атаман Белослудцев Николай Александрович

ВИЗУС-1
ЦЕНТР МИКРОХИРУРГИИ ГЛАЗА
- Ультразвуковое и лазерное лечение
КАТАРАКТЫ и ГЛАУКОМЫ
- Лазерная коррекция зрения - Подбор очков

31 ОКТЯБРЯ (понедельник)
с. Б. Сорокино
ул. Ленина, 83
(поликлиника районной больницы)

Врач - офтальмолог Тюменского Центра микрохирургии глаза "Визус-1" проводит диагностику зрения и отбор пациентов на лечение и операции

запись по телефону:
+7 (34551) 5-14-46

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

ТРЕБУЮТСЯ скотники, доярки. Тел. 89048702075. (2-4)

ЗАКУПАЕМ КРС, баранов (живьём). Тел. 89026234232.

ЁМКОСТИ под канализацию. ЖБИ кольца. Тел. 89829183926. (11-13)

Объявления

ОРГАНИЗАЦИЯ закупает КРС, лошадей живым весом. Тел. 89136253025 (WhatsApp), 89507994103. (4-5)

ПРОДАМ дрова. Тел. 89026230128. (3-3)

ПРОДАЁТСЯ 2-комнатная квартира (40 м²). Тел. 89923015611. (4-4)

СДАДИМ в аренду 2-комн. благ. квартиру. Тел. 89504807210.

27 октября, 15:30 - 16:00
На парковке возле РОВД
СОСТОИТСЯ РАСПРОДАЖА
КУР-НЕСУШЕК, КУР-МОЛОДОК.
(6-8-12 мес.)—180, 250, 300, 350 р.
(4-5 мес.)—450-500 р.
Доминант (цветные)—500-550 р.
ОПТОМ и в РОЗНИЦУ
Т.: 8-913-676-80-60, 8-999-455-30-08

УТЕРЯНО свидетельство об окончании СПТУ-51 (1979 г.в.) на имя Матвеева Владимира Васильевича. Считать недействительным.

БУРЕНИЕ скважин. Насос, гарантия, рассрочка. Тел. 89827822597. (5-7)

Профлист, (8-9) металлочерепица, сайдинг, металлоштакет, профтруба. Дёшево. Доставка. Тел. 89609160008.

РАССРОЧКА! 8-932-482-89-89
ЖБИ КОЛЬЦА
КАНАЛИЗАЦИЯ, КОЛОДЦЫ, ПОГРЕБА ОТОПЛЕНИЕ, ВОДОПРОВОД, ПОД КЛЮЧ

НИЗКИЕ ЦЕНЫ! 8-919-943-03-02
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Пенсионерам и бюджетникам скидка 25%. Т. 89139886937.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Монтаж на след. день. ☎ 89136020449.

ВНИМАНИЕ! 25 октября с 10:00 до 18:00 часов в с. Большое Сорокино, ул. Карбышева, 2 (универмаг), распродажа верхней одежды. Шубы из меха норки, мутона, дублёнки, шапки. Кредит – без первоначального взноса. АКЦИЯ! МЕНЯЕМ СТАРЫЕ ШУБЫ НА НОВЫЕ. При покупке – подарки.



АО "ОТПБанк", лицензия №2766 от 27.11.2014

ЗАКУПАЮ МЯСО. БЕЗ СКИДКИ.
Тел. 89195966313, 89512649999.

ЗАКУПАЕМ МЯСО (свинину, говядину). Дорого.
Тел. 89058547373, 89512730463.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 99 руб./м²
любой сложности
• ОГРОМНЫЙ ВЫБОР: светильники более 300 моделей люстры более 200 моделей гардины более 100 моделей плинтуса более 50 моделей
• бесплатный замер
• расрочка без %
• работаем без выходных пенсионерам и бюджетникам
• скидка 35%
• монтаж на следующий день
8-904-873-6543

КРОВЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ. Перекрываем крыши. Фасадные работы. Делаем заборы. Качественно. Недорого. Пенсионерам – скидки! Тел. 89609160008.

ТАКСИ «с. Б. Сорокино – Тюмень – с. Б. Сорокино», отправление из с. Б. Сорокино в 01:30 ч. ночи. Тел. 8(34557) 2-59-32, 89504936086. (4-5)

ПОДБОР ОЧКОВ и ИЗГОТОВЛЕНИЕ ЗА ЧАС в ИШИМЕ на ул. К. МАРКСА, 59
GAZ ОПТИКА.
Работаем ежедневно. ЖДЁМ ВАС!
г. Ишим, ул. К. Маркса, 59, тел. 8(34551) 7-48-98.

Очки за час!

РЕМОНТ стиральных машин-автоматов, холодильников, микроволновок, настенных газовых котлов, водонагревателей. Выезд на дом. Гарантия. Тел. 2-22-72, 89088655662. (3-4)

РЕМОНТ холодильников, морозильных камер, стиральных машин, электрических водонагревателей. Выезд на дом. Выезд в район. Пенсионерам – отдельные скидки. Гарантия. Тел. 89199464241. (4-5)

Выражаем глубокие соболезнования семье Медведевых по поводу смерти мужа, отца, дедушки **МЕДВЕДЕВА ЮРИЯ ЕФИМОВИЧА.** Коноковы, Хозяшевы, Фёдоровы

ЗТ Знамя Труда Главный редактор, директор Е.А. КОРОЛЮК.

Адрес редакции: 627500, с. Б. Сорокино, ул.Садовая, 2а. e-mail:znamenka@inbox.ru

Телефоны: главный редактор: 2-27-30; компьютерный отдел – 2-19-56; бухгалтерия – 2-23-30; радио – 2-19-41.

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Знамя труда" (с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).

Газета отпечатана в Ишимской типографии (627750, г. Ишим, ул.Чкалова, 17).Объём 1 печ. лист. Печать офсетная. Газета подписана в печать: по графику – в 10:00, фактически – в 10:00 ч.

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Редактор газеты О.Г. БАРСУКОВА Тел. 2-19-56. (6+)

Свидетельство о регистрации ПИ N ТУ72-01404 от 22 декабря 2016 г.
Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации



Подписной индекс 54349 Тираж 1018. Заказ № 85.